

我市聚力“八个坚持”实现生活垃圾分类工作提档进位

■记者 朱冬 通讯员 桓轩

本报讯 近日,住房和城乡建设部通报了2023年第四季度中等城市生活垃圾分类工作进展评估情况,我市较上一季度分值进一步提升,位列111个中等城市中第27名,名次上升2名,以全国中等城市第二档第十名的成绩圆满收官,再次实现争先进位。

2023年,我市根据住建部城市生活垃圾分类工作评估要求和省住建厅工作安排,聚力“八个坚持”,扎实推进生活垃圾分类工作。

坚持高位推进。组织开展全市范围生活垃圾分类工作推进会3次,市级领导实地调研4次,召开市、区县、街道、社区生活垃圾分类四级联动会议11次,对涉及

生活垃圾分类工作的12个人大建议、政协提案及社情民意进行交流沟通,做到满意答复。

坚持党建引领。构建党建引领、居民自治、居委协调、物业参与、志愿服务“五位一体”的垃圾分类新模式,充分调动城区11个街道、87个社区党支部力量,加强基层组织的感染力、号召力和共建力,整合社区、物业、居民等各方力量,多角度全方位推进工作。

坚持行业引导。推动生活垃圾分类与文明城市建设、卫生城市创建相结合,促进多部门融合联动,开展联合督查11次,商务、教育、市场监管等部门行业领域督查9次,提升了各成员单位的积极性、参与度。

坚持完善制度。修改出台我市生活垃圾分类考核标准,每季度督导考核一次,及时跟进督查各街道垃圾分类投放点位建设进展情况,适时配齐分类投放容器,狠抓链条体系建设,打通堵点痛点,实现分类收运。

坚持宣传引导。开展全市生活垃圾分类主题宣传活动42次、志愿服务活动236次,累计受众52万余户。以市垃圾分类科普馆,电视、报刊、网络等媒体为平台,各类生活垃圾分类志愿服务队、党员干部群众等齐发力,开展生活垃圾分类宣传,确保实现多层次、全覆盖。

坚持完善设施。推广“撤桶并点,定时定点投放”模式,点位新增与升级改造双管齐下,用高质量全方位多类别的投放设施,保障垃圾分类工作行稳致远。全市城区建成672处四分类生活垃圾分类投放收集点,升级改造点位178个,生活垃圾分类设施覆盖率达90%以上。

坚持科技赋能。依托全市环卫智能云平台,高标准建设垃圾分类管理场景,汇聚收运线路、处理设施等基础信息3.6万余条,对垃圾投放点实时监测、垃圾收运作业情况实时监控,实现调度“一张图”、运行“一张网”、管理“一盘棋”。

坚持执法督导。建立“日检查、月考核、月点评、月约谈”机制,开展季度督查通报4次。同时,加大垃圾分类城市管理行政执法力度,全年执法立案86例,处罚1.6万元。我市荣获全国“垃圾分类新时尚,全民参与齐点亮”活动城市组三等奖,在全省城市生活垃圾分类专项行动推进视频会上作先进经验交流发言。

垃圾分类进校园



4月17日,相山区垃圾分类办联合曲阳小学开展“绿色伴我行”活动。志愿者们带着小学生观看科普视频,普及生活垃圾分类常识,制作垃圾分类手抄报,培养孩子们的环保意识,鼓励他们从小养成垃圾分类良好习惯。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 刘珺石

濉溪县蒙村推动农文旅深度融合绘就和美乡村新“丰”景

■首席记者 肖干 通讯员 刘森

本报讯 今年4月,濉溪县濉溪镇蒙村庙会期间,一系列民俗文化演出和传统美食品鉴等活动接连上演,吸引我市及周边游客60万余人次,“蒙村大集”文化品牌效应持续放大。近年来,在“千村引领、万村升级”工程引领下,当地传承千年烟火庙会,深度挖掘历史遗存,调整优化产业结构,执农、文、旅深度融合之笔,绘就一幅现代版“富春山居图”。

展现文旅融合“新风采”。蒙村传统乡土文化资源深厚,具有一族、一姓、一村、一市、一祠、一寺的“六个一”特点。当地加大对菩提寺、张家宗祠、2尊明代文武石像、民俗广场农耕文化等保护和研究力度,因地制宜建设口袋公园、休闲农业,串联起有利群众出行、方便市民观光的风景线。依托农村大舞台举办“四季春晚”,积极开展学雷锋志愿服务活动,常态化把欢乐送到群众身边,不断提升基层公共文化服务水平。

留住千年古集“文化味”。赏非遗民俗文化,品地道淮北美食,看乡村别样烟火。今年4月,蒙村以“千年古集·烟火蒙村”庙会为契机,凝聚乡土之美、人文之美,吸引近千家商家前来布展。民俗表演、非遗文化展览、农特产品和美味美食展销等有机结合,带动当地综合收入约812万元,满足民众物质和文化需求的同时,赋能乡村振兴。

推动产业振兴“双丰收”。立

足资源优势、生态优势,充分发挥党建引领作用,坚持把发展特色产业作为乡村振兴的重要抓手,积极探索党支部引领发展模式。流转土地3000亩,建设标准化大棚300余亩,种植各类水果2800亩。成立乡村振兴农村电商综合服务站,让特产搭上直播快车,年销售超过100万元。2023年,村集体收入突破110万元,实现壮大村级集体经济,提高老百姓收入“双丰收”。2024年3月,蒙村入选全省和美丽乡村精品示范村建设名单。

濉溪县法院发布行政审判白皮书

预防化解行政争议 助力法治政府建设

■首席记者 肖干 通讯员 李莹 张博

本报讯 4月17日,濉溪县人民法院召开新闻发布会,发布《2023年度濉溪县人民法院行政审判白皮书》,介绍了全市行政诉讼案件、非诉行政执行案件受理等工作开展情况。

适时发布白皮书,是法院作

为司法部门服务保障辖区经济社会发展,推进法治政府建设的重要举措。濉溪县法院集中管辖全市基层法院一审行政诉讼案件,该院积极延伸行政司法审查监督职能,加强与行政机关的会商,畅通行政纠纷解决渠道,促进行政机关自我纠错,以司法助力政府决策,促进行政执法规范化。2023年,共受理各类行政案件657件,集中在行政登记、行政补偿、行政强制等类型;发出诉讼风险提示函32份,调撤案件175件;在行政机关负责人出庭应诉率100%的基础上,庭审中设置负责

人出庭“发声”环节,发挥行政机关注负责人在应诉中出信心、出作为、出形象的示范作用,行政争议化解稳步推进。

针对当前行政机关在依法行政中存在的主要问题,濉溪县法院建议,要坚持柔性执法与刚性约束相结合,做足“审前功课”,做到“心中有数”,力争在出庭时“出声又出彩”,发挥行政复议化解行政争议的主渠道作用,推动负责人出庭、出声、出解、出治。进一步强化执法队伍建设,健全行政应诉机制,加强纠纷源头治理,重视审前和解,全面提升行政

执法水平,提高实质性参与庭审程度,发挥行政复议化解纠纷作用,建立和完善自我纠错机制,以行政司法功能、行政执法职能的联动,为法治政府建设提供更大合力。

据介绍,濉溪县法院将持续发挥行政审判职能,在支持监督行政机关依法行政、保护人民群众合法权益等方面积极作为,全面加强行政审判工作,努力满足人民群众对公平正义的新需求新期待,为持续优化法治化营商环境,助力经济社会高质量发展提供有力司法服务和保障。

淮北市女检察官协会成立

■记者 俞晓萌

本报讯 4月23日上午,淮北市女检察官协会第一次会员大会召开。市人民检察院检察长李大伟出席大会并讲话。

按照各项议程,大会审议通过《淮北市女检察官协会章程》等有关文件,选举产生第一届理事、监事、会长、副会长等。市人民检察院政治部

主任陈玲当选会长。

李大伟指出,淮北市女检察官协会将为女检察人员提供更多的学习交流平台、更好的风采展示舞台。要突出政治建设,坚决把牢政治方向;聚焦业务建设,不断强化履责担当;抓好自身建设,助力锻造检察铁军。希望全市女检察人员牢记如磐誓言,秉持初心不改,投身新时代,奋进新征程,争当“两个

维护”的践行者、伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者、敢于追梦的奋斗者,在推动淮北检察工作高质量发展进程中再创佳绩、再立新功、再展巾帼风采。

据悉,协会将在市人民检察院党组的坚强领导下,忠诚履职、创新履责、能动履责,为推进淮北检察工作现代化、助力建设“五宜”幸福城市贡献更多巾帼智慧和力量。

为民生事业发展提供有力机构编制保障 我市调整优化住房公积金机构设置

■记者 邹晨光

本报讯 近年来,市委编办按照“瘦身”和“健身”相结合、“撤一建一”原则,聚焦“三个重点”,调整优化市住房公积金管理中心机构职能,完善机构设置,为民生事业发展提供有力机构编制保障。

聚焦深入调研,促进业务工作提质。认真学习研究公积金行业分中心去企业化和实现“全城通办”有关要求,充

分调研论证淮北矿业分中心、皖北煤电分中心两个线下业务办理网点撤销必要性。深入了解“线上线下”服务管理模式和风险防控机制新要求,研判设置服务监督和业务审批科室可行性。

聚焦系统谋划,提升资源配置质效。坚持目标导向,加强与市公积金管理中心沟通,根据实际工作需要,同步对公积金中心内设机构职责进行系统梳理,厘清各内设机构职责边界,对综合计划科、客户

服务部等内设机构职责进行重新界定和调整优化,确保公积金机构职责明晰、管理规范高效。

聚焦协调联动,确保优化调整成效。内设机构调整批复文件印发后,主动与公积金中心对接,督促指导单位及时更新“事业单位登记管理平台”和“机构编制实名制管理系统”信息,持续做好调整后的跟踪问效,确保优化调整落地生效,充分发挥机构编制服务民生的保障作用。

市税务局开展主题阅读活动

■记者 闫康
通讯员 张诗瑶

本报讯 4月23日世界读书日当天,市税务局在职工书屋举办了“书香满淮 税阅致远”主题阅读活动暨全民阅读活动启动仪式,厚植机关文化底蕴,营造良好阅读氛围。

活动中,青年干部学习了习近平总书记致首届全民阅

读大会举办的贺信、习近平总书记关于读书的相关论述,集体朗诵荀子《劝学》的经典选段。随后,以“廉洁”为题,开展古代诗词诵读接力活动,现场诵读《爱莲说》《岳阳楼记》《正气歌》等经典诗词。该局负责同志向大家呼吁:要读好书,做有理想的税务青年;要勤读书,做肯奋斗的税务青年;要善读书,做敢担当的税务青年。

据了解,为形成“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,市税务局精心打造“书香满淮 税阅致远”主题阅读活动,从4月份开始,一月一主题,通过领导荐书、导师分享、经典诵读、青年倡议、故事分享、亲子阅读等形式,推出阅读英雄榜、阅读之星评选,激发税务干部更加自觉地加强学习、阅读经典,营造读书学习新风尚。

传承本土非遗文化 厚植文化自信根基

■通讯员 朱萌萌

在中国石榴博物馆,全体学员通过实体文物展示,直观体验非遗文化的魅力。

在龙脊山古村落,学员们分小组走访村民,话家常,聊发展,深入挖掘龙脊山历史文化内涵,了解当地传统村落现状、旅游开发对其生活带来的变化等。

通过此次党性教育实践活动,学员们进一步加深了对本土非物质文化遗产和优秀传统文化的理解和热爱,进一步增强历史自觉,坚定文化自信,自觉推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

市侨办、市侨联举办 纪念刘开渠诞辰120周年专题宣讲活动

■记者 于晓 通讯员 杜雪梅

本报讯 4月20日,市侨办、市侨联举办“侨界大讲堂”——纪念刘开渠诞辰120周年专题宣讲活动。

周年专题宣讲活动。活动邀请市委史志研究室特聘人才库专家,围绕“刘开渠诞辰纪念活动情况”“爱党爱国无怨无悔”“教育基地结硕果”等方面,讲述淮北侨界优秀代表刘开渠的先进事迹和突出贡献,引导侨胞赓续侨界爱国爱乡传统,激发干事创业热情,汲取奋进智慧力量。

讣告

中国共产党党员、离休干部、原淮北市体育委员会办公室主任孙志桥同志,因病于2024年4月23日在淮北逝世,享年93岁。

孙志桥同志,1931年8月出生,山东蓬莱人,1947年2月参加工作,1948年10月加入中国共产党,历任胶东军区通讯员、班长、排长、指导员,福建水力发电设备厂厂长、南平专区建自轴承厂、淮北报社政工组长、淮北印刷厂革委会主任、淮北市体育委员会办公室主任。1987年12月离休,享受副处级待遇。

孙志桥同志的遗体定于2024年4月25日8时40分在淮北市殡仪馆福爱厅火化。

联系人:孙剑
手机号:13905614818

淮北市文化旅游体育局
2024年4月23日

新闻发布厅

■首席记者 肖干
通讯员 李莹 张博

本报讯 4月17日,濉溪县人民法院召开新闻发布会,发布《2023年度濉溪县人民法院行政审判白皮书》,介绍了全市行政诉讼案件、非诉行政执行案件受理等工作开展情况。

适时发布白皮书,是法院作